

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 329-580  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 1. kiadás 1955. augusztus 14. 7 óra — perc

### Mezőgazdasági hírek sorokban

ö Vid R/Da/Gy Ká P 1955. augusztus 14.

Szabolcs-Szatmár megyében elsőnek Besenyőd község kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítési jogát. A község dolgozó parasztjai egyenesen a cséplőgéptől vitték a begyűjtőhelyre az államnak járó részt és a cséplés befejezésével egyidőben teljesítették mind beadásukat, mind pedig az állami szabad felvásárlás tervét.

x x x

Tereánszki József 9 holdas kápolnásnyéki dolgozó paraszt májusi morzsolt kukoricával teljesítette ezévi kukorica-beadási kötelezettségének egy részét. Tereánszki 473 kiló májusi morzsolt tengerit vitt a begyűjtőhelyre.

x x x

Somogy megyében a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága az idén 170 vagonnal több minőségi vetőmagról gondoskodott, mint tavaly. Ez azt jelenti, hogy a megyében összesen 16.000 holddal nagyobb területet vethetnek be minőségi maggal, mint az a múlt évben.

x x x

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár is részt vesz. Főbbi között új gyártmányú fűkaszalógépet, továbbá traktorvontatású, műtrágyaszóróval kombinált vetőgépet és csatornanyitókát is bemutatnak.

x x x

Augusztus első hetében 165 dolgozó paraszt lépett a Hajdu megyei termelőszövetkezetekbe. Egyedül Nagyrábén száz dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot.

x x x

Az Ajka közelében lévő Tósokberénd községben tizenhárom dolgozó paraszt Előre néven új termelőszövetkezetet alakított. Az új termelőszövetkezet első sorban kertészkedéssel foglalkozik majd.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra<sup>105</sup>perc

/Mezőgazdasági hírek...folyt./ ö Vid R/De/Gy Ká P

A dolgozó parasztok körében nagy az érdeklődés a lucerna és a vöröshere szerződéses termelése iránt. A kastélyosdombói Felszabadulás Termelőszövetkezet negyven hold vöröshere szállítására kötött szerződést. Ha holdanként csak másfél mázsás magtermést érnek el, akkor is 90.000 forintot kapnak, s ugyanakkor több mint kilenc mázsa fémzárolt vetőmaghoz is jutnak.

x x x

A Pusztamiskei Állami Gazdaságban már az elmúlt években is sikerrel alkalmazták a csillagfürtös zöldtrágyázást. Az idén ötven holdon vetettek csillagfürtöt. A növény szépen kikelte és most újabb ötven holdat vetnek be vele. A csillagfürtös földön jövőre burgonyát termelnek.

x x x

A Lengyeltóti Tánicsics Termelőszövetkezet öt holdon termelt szerződéssel biberherét. A lelkiismeretes munka meghozta gyümölcsét, holdanként öt mázsás magtermést érték el. Ezért 25.000 forintot kaptak, továbbá öt holdnyi területük mentesült a beadás alól.

x x x

A Mezőföldi Állami Erdőgazdaság ősszel hatszáz holdon telepít tölgyest. A csemeték ültetéséhez szovjet rendszerű ültetőgépet használnak. Egy ilyen ültetőgép naponta öt hektáron erdősít. Az erdőgazdaságban az elmúlt két évben mintegy 2000 hektáron erdősítettek a szovjetrendszerű gépekkel.

x x x

Jövőre új növény jelenik meg a baranyai földeken: me honosítják a szójababot. Ezt a növényt több mint 300 holdon termelik majd a megye termelőszövetkezeteiben. Somogyhatvanban a nemrégiben alakult Felszabadulás Termelőszövetkezet két holdon vet szójababot. Ebből nemcsak jelentős pénzjövedelemre számítanak, hanem arra is, hogy a visszamaradó olajpogácsával változatosabbá tehetik állataik takarmányel látását. /MTI/

---

B 3. kiadás

1955 augusztus 14

7 óra 10 perc

A Miskolc-tapolcai villamosvasut további bővítésének tervei

i Vid Vg TI P

1955 augusztus 14

A Miskolci Városi Tanács felkérésére a Közlekedés- és Mélyépitéstudományi Egyesület miskolci csoportja tanulmányozta a Miskolcot Tapolcafürdővel összekötő kettősvágányu villamosvasut kiépítésének lehetőségét.

A villamosvasut kiépítésének terve Miskolc-Tapolcáig először a századforduló idején merült fel, majd 1912-ben foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy az egyre nagyobb látogatottságnak örvendő Tapolcafürdőt villamosvasut kösse össze a várossal. A terv azonban elaludt, s most, amikor a fürdőt naponta több ezer miskolci és az ország különböző részéből érkező dolgozó keresi fel, a városi tanács napirendre tűzte a kérdést.

A Közlekedés- és Mélyépitéstudományi Egyesület miskolci csoportja az érdekeltek és a szakemberek bevonásával külön bizottságot alakított a kettősvágányu villamosvasut nyomvonalának kiépítésére. Eszerint az új villamosvágány a már Hejőcsabáig meglévő egyvágányu villamosvasut felhasználásával, a Cementgyár és a Rákosi Mátyás Műszaki Egyetem érintésével menne Miskolc-Tapolcáig. Mind a kezdeti, mind pedig a végponton hurokvágányt létesítenének.

A beterjesztett javaslat alapján a városi tanács rövidesen foglalkozik a terv megvalósításával. /MTI/

- - -

"Kutatási napok" a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézetben

i Vid Vg TI P

1955 augusztus 14

A Magyar Kémikusok Egyesülete és a Nehézvegyipari Kutató Intézet augusztus 26-án és 27-én "kutatási napokat" rendez Veszprémben. Ezekon a napokon résztvesznek a nehézvegyipari igazgatósághoz tartozó kutató-intézetek, valamint a nehézvegyipari üzemek kutató laboratóriumainak tudományos munkatársai és az iperág vezető szakemberei. A két nap alatt kutatómunkájuk eredményeit, problémáit ismertetik és megtekintik a Nehézvegyipari Kutató Intézet munkáját.

/MTI/

- - -

B 4. kiadás                      1955 augusztus 14                      7 óra 15 perc

Ujabb 379 lakás alapjait rakják le a Kerepesi uton

1 SZB Vg TI P                                      1955 augusztus 14

Budapest legnagyobb építkezésén, a Kerepesi uton a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói újabb 379 lakás alapjait rakják le.

A 370 méter hosszú, oszlopos átjárókkal egybefüggő épület-tömb az új városrész legszebb része lesz. A három és négyemeletes épületekbe központi fűtéses, erkélyes lakásokat, az épületek föld-szintjeire gyógyszerterát, orvosi rendelőt, mentőállomást, KIK irodát és javítóműhelyt, TUKER üzlethelyiséget terveztek. Az épület-sor egyik részében helyezik el a telep 60 személyes bölcsődéjét.

Az épületsor alapozását még az idén befejezik. /MTI/

- - -

A központi fűtéshez újrendszerű kazánt terveztek a Vegyipari Gép- és Radiátor Gyárban

1 KL/Fd Vg TI P                                      1955 augusztus 14

A Vegyipari Gép és Radiátor Gyárban elkészült az FA XII. típusu kazán mintapéldánya, amelyet központi fűtésre használnak. A berendezést úgy szerkesztették meg, hogy a gyengébbminőségű szeneket is jó hőhatásfokkal lehessen elégetni. A kísérletek megállapították, hogy a kazánnak - 35 százalékos szénmegtakarítás mellett - 75 százalékkal nagyobb a kalóriateljesítménye. Az FA XII. sorozat-gyártását 1956-ban kezdik meg. Elsősorban kórházak és egyéb közintézmények központi fűtéséhez gyártják. /MTI/

R

- - -

Több mint kétszeresét gyártják jövőre a jólbevált krepptalpu cipőknek

1 Bgy/Szl Vg TI P                                      1955 augusztus 14

A vásárlóközönség az eddigi rövid idő alatt is megszerette a jólbevált krepptalpu cipőket. Bebizonyosodott, hogy tartósabbak, könnyebbek a bőrtalpu cipőknél. Az év végéig csaknem 500.000 pár krepptalpu cipő hagyja el majd a gyárat. A kereslet állandóan növekszik, ezért az igények kielégítésére az 1956-os évben több mint kétszerannyi krepptalpu cipőt gyártanak, mint az idén. /MTI/

- - -

B 5. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra 20 perc

Változatos ünnepi műsor a rádióban augusztus 20-án és 21-én

i VI/Tr/Gy - cz P 1955. augusztus 14.

Alkotmányunk törvénybeiktatása hatodik évfordulójának megünneplésére országsszerte lelkesen készülnek. Erről számol be a rádió kedden, augusztus 16-án 18.00 órakor kezdődő riportműsorában a Kossuth-adón. Részleteket hallhatunk majd a legjobb művészeti csoportok - dalosok, táncosok, zenekarok - műsorából.

Pénteken, augusztus 19-én, az ünnep előestéjén a Kossuth-adón 20.20 órai kezdettel "Népünk törvénye" címmel az Alkotmány évfordulójára magyar írók műveiből összeállított irodalmi műsort hallhatunk, Ajtay Andor, Bodor Tibor, Komlós Juci és Ladányi Ferenc közreműködésével.

Szombaton, augusztus 20-án délelőtt 10.00 órakor hangzik el a Kossuth-adón az ünnepi köszöntő. Ezt követően 10.10 órakor zenés műsor az öreg munkásokat köszönti. 12.15-kor a Kossuth-adón kezdődő műsorával a népzene kedvelőit örvendezteti meg a rádió: Fodor János, Gyurkovics Mária, Páló Imre, Rösler Endre, Jvéd Jándor és Török Erzsébet énekel, kísér a Magyar Rádió népi zenekara, Lakatos Jándor vezetésével. Utána 13 órakor hangverseny kezdődik kitüntetett dolgozók tiszteletére. "Alkotmányunk ünnepén" címmel 16 órakor a Kossuth rádió riportműsort sugároz az ország különböző részeiből. 16.20-kor ugyancsak a Kossuth-adón Yves Montand párizsi hangversenyének közvetítését ismétlik meg. A Kossuth-adón 20.20-kor a "Mint ha már tált alkotunk volna..." című humoros hangverseny számos vidám meglepetést tartogat a hallgatók részére. Az "Utcabál" című 22.10-kor - ugyancsak a Kossuth-adón-kezdődő műsorban - a magyar tánczene legkiválóbb képviselői szerepelnek a mikrofon előtt. Ebben a műsorban a rádió helyszíni közvetítést ad a Bztálin téri utcabálról is.

Bizonyára nagy örömmel fogadják majd a gyerekek a Verne-regényből írt "A tizenöt éves kapitány" című rádiójátékot, amelynek első részét szombaton 17 órakor, második részét pedig vasárnap ugyanebben az időpontban a Petőfi adó sugározza. Szombaton, ugyancsak a Petőfi adón 17.50-kor Szostakovics és Sugár-Romhányi szerzeményekből összeállított ünnepi hangversenyt hallhatunk, Szecsődy Irén, Tiszay Magda, Rösler Endre és Jámber László szereplésével.

Vasárnap, augusztus 21-én 17.40-kor "Ünnepi események" címmel a Kossuth-adón riportműsor kezdődik, este 20.20-kor pedig a közkedvelt "Jót neveltünk" vidám, zenés összeállítás szórakoztatja a Kossuth-adón a hallgatókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra 25 perc

Mi ujság vidéken?

6 Vid HA/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 14.

Példáson működik a velencei iskola biológiai szakköre

A velencei általános iskola biológiai szakköre kiemelkedő munkát végez. Tagjai tanáruk, Szabó László vezetésével már harmadik éve tanulmányozzák a Velencei tó és környéke élővilágát és gazdag természetrajzi gyűjteményt állítottak össze. Fászek- és tojás-gyűjteményük színes képet ad a tó vizimadarainak életéről.

Képzőművészeti kiállítást rendeznek a sárospataki kastélyban

Augusztus 20-án ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját a sárospataki Rákóczi-várban létesített Alkotóház. Az öt év alatt képzőművészeti és zenei életünk számos kiváló képviselője időzött itt és a szép környezet sok kiemelkedő alkotásnak vált ihletőjévé. Az Alkotóházban hosszabb-rövidebb időt töltött képzőművészek itt készült műveikből augusztus 20-án kiállítást rendeznek a városban. Három hatalmas terebben csaknem 200 alkotást mutatnak be.

Fellemdült a kiskunhalasi csipkeverés

A kiskunhalasi csipkeházban ismét készítik a világhírű csipkéket. A bonyolult öltéseket most tizenhárom fiatal lány tanulja az idősebbektől, s többen közülük már önállóan dolgoznak. Az ismert mintákon kívül felelevenítik a több évtizeddel ezelőtt használatos öltéseket is, hogy minél változatosabb munkák kerüljenek ki kezükből.

Fejér megyei szovjet ösztöndíjasok beszámolója

A Szovjetunióban tanuló Fejér megyei egyetemi hallgatók a nyári szünetben meggyűjtötték több községében beszámolójukat a szocializmus hazájában szerzett élményeikről. Augusztusban az MSZT négy helyen rendez filmvetítéssel egybekötött beszámolót.

/Folyt.köv./  $\pi$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken? folyt./ 8 Vid HA/Szb/Gy -ez P

Tizenhét ezer ujszülött kapott  
már ingyenes babakelengyét Zalában

Zala megyében is számos példa bizonyítja, milyen megbeosulásban részesíti államunk az édesanyákat. A megyében eddig több mint másfélezzer sokgyermekes anya kapott anyasági érdemrendet, illetve érdemérmét, több mint ötszázan pedig egy-kétezer forintos pénzjutalomban részesültek. Az ujszülöttek ingyenes kelengyeellátásáról szóló rendelet megjelenése óta tizenhét ezer babakelengyét osztottak ki Zalában.

Színháztörténeti kiállítás  
Sztálinvárosban

A "Budapest-Sztálinvárosért" mozgalom keretében az Országos Színháztörténeti Múzeum és Budapest Főváros Tanácsa a magyar színházaknak a felszabadulás óta végbement fejlődéséről kiállítást rendez Sztálinvárosban.

Értékes anyaggal gyarapodott a  
kaposvári levéltár

A kaposvári Állami Levéltár az elmúlt hetekben értékes anyaggal gyarapodott. Szigeti József barcsi pedagógus egy padlásán Bethlen Gábor, Rákóczi György és Apafi Mihály összesen huszonegy levelére bukkant. Balatonszárszóról az 1848-49-es szabadságharc dokumentumai: Damjanich, Perczel Mór, Kulich és Görgey 12 hadparancsa került a levéltárba.

Általános gimnázium nyílik Balaton-  
füreden

A tanév kezdetére általános gimnázium nyílik Balaton-  
füreden. Az új iskolát Lóczy Lajosról, a Balaton neves természet-  
kutatójáról nevezik el. /MTI/

--

B 8. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra 35 per.

Gépujdonságok az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1 KL/Fd/Gy Vg P 1955. augusztus 14.

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Kohó- és Gépipari Minisztérium száznyolcvan mezőgazdasági gépet és munkaeszközt mutat be, kétszerannyit, mint tavaly. Ezek közül tizenkilenc új gyártmány.

Egyik legérdekesebb gép a silókombájn, amelynek első két mintapéldányát a Szállítóberendezések Gyára készítette. A kombájn maximális teljesítőképessége több mint 30 tonna siló óránként, ami azt jelenti, hogy egy teherautót tíz perc alatt tölt meg levágott és silózásra alkalmas takarmánnyal.

Bemutatják a traktoripar ujdonságát, az M-25-ös traktort is, amely a Vörös Csillag Traktorgyár és a Járműfejlesztési Intézet kollektívájának közös gyártmánya. Az új univerzális gép növényápolási és kertgazdasági munkák elvégzésére egyaránt alkalmas. Nagy előnye, hogy alváza magasépítésű és így 60-70 centiméter növénymagasság esetén is munkába állítható.

Az új gyártmányok között szerepel majd a kiállításon a Kisalföldi Gépgyár gépi-kézi meghajtású répvágója, amelynek sorozatgyártása már megkezdődött. A Borsodvidéki Gépgyár a 3-as számú hidraulikus szőlőszajtolót küldi el a kiállításra, amelynek ürtartalma több mint 200 liter. A korszerű, módosított kivitelű rizsarató-cséplőgépet is megtekinthetik majd a látogatók a szalmagyűjtő kocsival és a magtartályűritő csigával együtt.

Az új gépeken kívül új színe lesz az Országos Mezőgazdasági Kiállitásnak a Kohó- és Gépipari Minisztérium kiállítási területén felépülő gazdasági épület és udvar. Itt a mezőgazdasági dolgozók mindennapi életéhez és munkájához szükséges eszközöket, berendezéseket mutatják be. Ezzel érzékeltetik, hogy a nagyüzemi mezőgazdaság dolgozói milyen körülmények között rendezhetik be majd életüket. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. augusztus 14.

7 óra 40 perc

Eljárás indult egy család cséplőgépe ellen

i MS/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 14.

A balassagyarmati járási ügyészség eljárást indított Skotnyár László balassagyarmati cséplőgépe ellen, aki több cséplési eredménylapot meghamisított. Csányi István cséplési eredménylapjára például 531 kiló helyett 110 kiló, Legrényi Lajos eredménylapjára pedig 180 kiló helyett 90 kiló buza cséplését vezette. /MTI/

---

Az üzemek dolgozói csaknem negyvenezer bérletet váltottak az Operába és az Erkel Színházba

i MS/Tr/Gy -cz P 1955. augusztus 14.

A bérletezés megindítása óta az üzemek dolgozói 38.653 bérletet vásároltak az Állami Operaházba és az Erkel Színházba. A tavalyi 29 százalékkal szemben idén az üzemi bérlettulajdonosok több mint 33 százaléka fizikai dolgozó. Jellemző az érdeklődésre, hogy számos vidéki gyűzem és sok vidéki kulturotthon, iskola is igényelt bérletet az 1955-56-os évre.

Az üzemi bérletezés befejeztével a bérletek szabad árusítását augusztus 17-én kezdik meg az Erkel Színház előcsarnokában.

/MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1955. augusztus 14.

15 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Tr Bn ?

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én,  
vasárnap délben 12 órakor:

Mérsékelt meleg idő:

Észak- és Dél-Európában, valamint a Szovjetunió európai területének nagyrészen tovább tart a száraz, derült időjárás. Középeurópában továbbra is záporos, zivataros az időhelyzet.

Hazánkban tegnap főleg a Dunántúlon volt záporos, zivatar. Jelentősebb csapadékot jelentett Komárom 44, Tab 35, Somogyvár 24. A hőmérséklet általában 24-27 fok. Néhány helyen 28 fokig emelkedett. Ma hajnalban 12-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok, helyenként 26 fok felett.

/MTI/

---

B . 11 . : kiadás

1955. augusztus 14.

17 óra 15 perc.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter vasutasz napi rádióbeszédje

MF/KF/ty Vg Bn 1955. augusztus 14.

Az V. Vasutasz napon, vasárnap délelőtt 11 órakor, Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter az alábbi rádióbeszédet intézte a magyarvasutasokhoz:

- Vasutas dolgozók! Forgalmi szolgálattevők, váltóőrök, kocsi rendezők, vonatvezetők és fékezők, mozdonyvezetők és fűtők, járműjavító munkások, mérnökök, pályamesterek és pályamunkások, hidászok, távközlő- és biztosítóberendezésiek, a vasut igazgatóságok dolgozói, örömmel köszöntelek Benneteket a Vasutasz nap alkalmából!

- A tíz éve szabad magyar vasutasok most ünneplik ötödször a Vasutasz napot. Ezen a napon az ország dolgozó népe szeretettel és hálával fordul azok felé, akik áldozatos, nagyszerű munkával biztosítják a vasuti forgalom zavartalanságát, akik harcban, minden erejüket latba vetve nap-nap után száz- és száz-ezer dolgozót szállítanak el munkahelyükre, majd onnan otthonukba, akik eljuttatják az üdülők százazreit a Balaton partjaira, a Mátrába és vissza. Népünk azokat ünnepli e napon, akik fegyelmezett munkával továbbítják a hosszú, szénrel, koksszal, vasércel, fával, kővel, téglával, cseréppel, gabonával, gyümölcsevel és zöldeggel, félrel rakott túlsúlyos vonatokat, akik az ipar késztermékeit, cipőt és ruhát, bútort és a háztartás ezer kellékét, a gépeket az új gyárakba és a gépeket a mezőgazdaság részére, a cementet és a betonelemeket, az élelmiszeripar termékeit viszik a rendeltetési helyükre. Ünnepli azokat, akik éjjel-nappal, hétköznap és ünnepen, jó és rossz időben őrt állnak a rájuk bízott poszton, vasutas becsülettel végzik munkájukat, hogy ne legyen hiány vagy kiesés az építkezés, az ipari termelés frontján, ne legyen zavar az élelmiszer és tüzelőanyagellátásnál és haladjon előre biztosan, teljes lendülettel a szocialista építés munkája.

- Partunk és kormányunk az egykor semmibe vett, lenézett magyar vasutasokat a jó munkájukért az elismerés ezer jelével halmozta el a felszabadulás óta. Főbb mint tízezer vasutas sztahanovista címet visel. Ezres tételű a kormányzati kitüntetést viselők száma. Számos Kossuth-díjasunk van. Sorainkból a Munka Vörös Zászló Ordjrendje és a Szocialista Munka Hőse kitüntetést is elnyerték néhányan. Megbecsült tagja a társadalomunknak a vasutas és büszkén hordhatja egyenruháját.

/Folyt.köv./

/Bebrits Lajos, Budapest / KE/KE/Gy Vg Bn

- Évről-évre nagyobb szállítási feladatokat kell megoldani. Az utolsó békeévhez viszonyítva ötszörösére emelkedett a személyszállítás, négyszeresére a teheráruszállítás. A magyar vasutak esztendőről-esztendőre megbirkóztak a feladattal. A vasut maga a felszabadulás óta igen sokat fejlődött. Ha azelőtt 50 esztendőig nem épült új vasut, mi építettünk ilyeneket. A háború által lerombolt állomási épületek helyébe a legmodernebb állomásokat építettük Nyíregyházán, Sárobgárdon, Székesfehérváron. Ez évben elkészül a hatvani és győri, jövőre a szolnoki és debreceni új állomás. Új hidak épültek, új nagy rendezőpályaudvarok létesültek. Korszerű dízszítóberendezések mind nagyobb számban vannak a vasutnál és gépek dolgoznak a pályaépítésnél és rakodásnál. Persze, mindez nem elég. A vasut műszaki fejlődése nem tudott lépést tartani a ráforduló feladatokkal. Ha eddig mégis a magyar vasutak urrá lettek a feladatok felett, az annak köszönhető, hogy a szovjet vasutakok évtizedes tapasztalataikat, a legfejlettebb munkamódszereket adták számunkra. Ezek széleskörű alkalmazása tette lehetővé a sikert. A szeretet és hálát üzenetét küldjük ezért a mai ünnepnapunkon a szovjet vasutásoknak, ugyanakkor minden erővel arra kell törekednünk, hogy a vasut műszaki fejlesztését lényegesen előbbrevigyük.

- Többet az évben az őszi forgalom során a tavalyinál is nagyobb szállítási feladatokat kell megoldani. Bő gabonatermést takarítunk be, a múlt évinél sokkal több kukorica, cukorrépa és burgonya vár majd elszállításra. Ipari üzemünk növekvő termelése szintén nagyobb szállításokat jelent. Több és több építési anyag kerül elvitelre. Ne felejtsük el, hogy minőségi munkával, önköltség-csökkenéssel, a termelékenység emelésével kell megoldani a feladatokat.

-Mire kell leginkább ügyelnünk? Az őszi forgalom idején napenként 14.000 kocsin felüli rakodást kell végezni és lesznek hetek, amikor 15.000-an felülre kell emelni a kiállítandó kocsik számát. Az eddiginél sokkal rövidebbre kell leszorítanunk a kocsifordulót. Ezt elérhetjük a következőkkel:

- Hozzunk példás járkába minden mozdonyt és kocsit, hogy az őszi forgalom alatt javítások ne váljanak szükségessé és minden jármű állandóan használható legyen.

- Elérhetjük a célállomásra vagy távoli csomópontokra rakodásnál képzett irányvonalakkal anélkül, hogy a vonat utközbeni rendezésére volna szükség.

- Elérhetjük egyenletes rakodási ütemmel, amihez a vasárnapi rakodások bevezetése szükséges az egész hálózaton.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. augusztus 14.

15 óra perc

Babrits Lajos...2.folyt./ KF/KF/cy Vg Bn

Érhetjük tulsúlyos vonatok összeállításával és közlekedtetésével, amelyeknek szabad haladást, mindig zöld utat kell biztosítani.

- Ne legyen mozdonyra váró tehervonat. A kész vonatra idejében álljon rá mozdony és késedelem nélkül vigye azt. Tehervonat ne ácsorogjon a rendezőpályaudvarok előtt fogadásra várva. Mindig legyen szabad vágány, amelyre a tehervonat bejárhat feltartóztatás nélkül.

- Teherkocsi ne vesztegeljen kirakatlanul. Megérkezése után haladéktalanul hozzá kell fogni a kirakásához és az alóirtán belül kell kiírítani a kocsit, hogy az késés nélkül elvihető legyen az újabb megrakáshoz.

- A legsúlyosabb hibát követi el az őszi forgalom idején az a vasutas dolgozó, aki a tehervonatokhoz nem állítja ki idejében a mozdonyt. Aki tehervonatok részére nem biztosítja idejében a szabad fogadévágányt. Aki nem gondoskodik idejében a kocsik kirakásáról. Dolgozzunk úgy, hogy ne kerüljön ezekre sor!

- Így biztosíthatjuk az őszi forgalom sikeres lebonyolítását.

- Nem elég azonban, hogy csak a vasuti dolgozók mozduljanak meg harcosan az őszi szállítások zavartalan lefolytatása érdekében. A szállító feleknek is támogatniuk kell ezt. A szállítások helyes megtervezésében, a vasárnapi rakodások bevezetésében, a be- és kirakások meggyorsítása ügyében a legmesszebbmenő segítséget kell nyújtaniuk a vasut számára. A cél közös: a szocialista építés előrevitele! A legteljesebb együttműködésre van szükség ennek biztosítására.

- A mpokban Rákosi elvtárs hívott fel a várható nagyarányú szállításokkal kapcsolatban és érdeklődött azután, felkészültünk-e és képesek leszünk-e a hatalmas feladat elvégzésére. Beszámoltam a tett intézkedésekről és kötelezettséget vállaltam, hogy valamennyi árut decemberig elvisszük a rendeltetési helyükre. Az összes vasuti dolgozó nevében vállaltam ezt. Vasutas elvtársak! Ennek maradéktalanul, késedelem nélkül eleget kell tennünk! Váll-váll mellett, fel a munkáram!/MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. augusztus 14.

16 óra perc

Az MNDSZ távirata a Koreai Nőszövetséghez

2 Fd Gy -cz Bn 1955. augusztus 14.

"Országuk felszabadulásának tizedik évfordulóján a tíz éve szabad magyar asszonyok nevében forró szeretettel üdvözlünk a koreai nőket, akik a férfiakkal együtt harcoltak a támadók ellen és most együtt építik újjá, teszik szebbé lerombolt hazájukat. További sikereket kívánunk a békés, egységes Korea megteremtésén.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége."

/MTI/

---  
Pongrácz Kálmán távirata Phenjan város Népi Bizottság elnökének

3 Gy -cz Bn 1955. augusztus 14.

Csen En Pho elvtársnak,  
Phenjan város Népi Bizottsága elnökének,

P h e n j a n

A koreai nép nagy nemzeti ünnepe, a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadításának 10. évfordulója alkalmából Budapest lakossága és a magyar nevében üdvözlétemet küldöm Önnek és egész Phenjan lakosságának.

Kívánom, hogy a koreai nép mielőbb győzelmesen fejezze be azt a harcot, amelyet az egységes, demokratikus Korea megteremtéséért folytat.

Pongrácz Kálmán  
Budapest Főváros Tanácsa  
Végrehajtó Bizottságának  
elnöke

/MTI/

---  
A Magyar Vöröskereszt üdvözlője koreai testvérszervezetéhez

1 HA/Tr/Gy -cz Bn 1955. augusztus 14.

A Magyar Vöröskereszt budapesti szervezete Korea felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából táviratban küldte testvéri üdvözlését a koreai Vöröskereszt phenjani szervezetének.

/MTI/

---

B 15. kiadás

1955. augusztus 14.

16 óra 35 perc

Megnyilt a badacsonyi borhét

i Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

A badacsonyi hegy lábánál, a vasútállomás mögötti árnyas parkban vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyílt meg a híres badacsonyi borhét.

Ezen a napon hat termelőszövetkezet és 19 szőlősgazda nyitott "csapot", s a 26 ponyvás és zöld lombátorban több mint 300 hektoliter kitűnő minőségű badacsonyi és balatonmenti fajbor árusítását kezdték meg. Az első órákban leginkább a sokféle fajta új, ízű és zamatu fajborokat termelő révfülöpi Kossuth Tsz sátrát keresték fel a vásárlók, közöttük üdülők, kirándulók. A szövetkezetiek 25-30 hektoliter olaszrizlinget, zöldszilvánt és szürkebarátot mérnek ki.

A sátrakban a jóminőségű borokat nemcsak kimérve, hanem üvegekben és fonott demizsonokban is árusítják. /MTI/

Tízéves fennállását ünnepelte a szelestei Uj Élet Tsz

i Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

1945 augusztus 12-én 25 család 180 hold földdel, 6 igavonóval kezdte meg a Vas megyei Szelesten a közös gazdálkodást. Az esemény tizedik évfordulójának megünneplésére vasárnap a szelestei Uj Élet Termelőszövetkezetben összegyűltek a megyei és a járási pártbizottság képviselői, az alapító tagok, a környék tiszteinek vezetői.

5 tehénnel és

Az ünnepi beszédet Papp István, a járási pártbizottság első titkára mondta. Beszédében megemlékezett a tsz tízéves fejlődéséről. A többi között megemlítette, hogy ma már a tsz-nek vagyontérfő állatállománya van, s a tsz-tagok gondos munkája eredményeként az idén munkaszünetként 40-45 forint részesedésre számíthatnak.

7) Az ünnepség után egésznapos sport- és kultúrnapot szervezett a falu dolgozóit és a vendégeket. /MTI/

B 16. kiadás

1955. augusztus 14.

17 óra 45 perc

Minden eseményes órát a behordásra, a cséplésre - Vasárnapi jelentés a gabonaszéről

8 Vid Ká/Tr/Gy Bn 1955. augusztus 14.

A hétfői derült idő végre elhárította a legnagyobb akadályt a behordás és a cséplés elől, s az ország minden részén munkához láttak a dolgozó parasztek, hogy a kését behozzák. Vasárnap is derült ég köszöntötte a föld munkásait, akik ezt a napot is felhasználták a hordásra, cséplésre.

200 vontató és 207 cséplőgép dolgozott Szabolcs megyében

Szabolcs megye falvaiban augusztus 14-én több ezer igásszeker, 200 vontató és 20 tehergépkocsi szállította a kenyérgabonát a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák dolgozó parasztek szérűskertjeibe. A szatmári lápok környékén gazdálkodó termelőszövetkezetek és gazdák is hordtak ezen a vasárnapon, annak ellenére, hogy a déli órákban ismét eső csapkodta a kereszteket. Az ököritófülpösi, szamosújlaki, nagyeesedi termelőszövetkezetek kálákában hordták egymás terményeit, s elhatározták, hogy ezen a napon behozzák a maradásukat annak ellenére, hogy a láp még mindig süllyed a szekerek alatt.

Munkával hasznosította a vasárnapot Szabolcs megye 207 cséplőcsapata is. Balkányban, Kisvárdán, és Vásárosnaményban valamennyi cséplőbrigád dolgozott ezen a napon. Vitkán már kora hajnalban megindította gépét Bartha József, a Nagyvarsányi Gépállomás traktora. Cséplőcsapatával elhatározta, hogy estig 200 mézsát csépel el. Gépétől a déli órákig csaknem 100 mézsát terményt szállítottak a raktárakba.

Szabolcs megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái augusztus 14-én csaknem 100 vagon kenyérgabonát adtak el az államnak szabadfelvásárlási áron. Balkányban 8 cséplőgéptől egyenesen a raktárba szállították terményeiket a dolgozó parasztek és itt a déli órákig 30 gazda több mint másfél vagon búzát adott el az államnak.

Behordási vasárnap a tapolcai járásban

Augusztus 14-én behordási vasárnapot tartottak a tapolcai járásban. A gépállomások és a dolgozó parasztek a hajnali óráktól kezdve a cséplőgépekhez hordták a gabonát. Ezen a napon 30 cséplőgép bugott fel a járás községekben.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1955. augusztus 14.

17 óra 50perc

/Minden esőmentes órát...1.folyt./ ö Vid Ká/Tr/Gy Bn

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Nagy Lajos, a Nemesgulácsi Gépállomás vontatósa a Tegyoni Október 22. Tsz tagjaival együtt több mint 200 kereszt buzát hordott be, s a terményt reflektorfény mellett rakták asztagba. Orbán Elemér ugyanezen az éjszakán csaknem 300 keresztet vitt a Köveskáli Vörös Csillag Termelőszövetkezet szerűjére, ahol vasárnap hajnali 4 órakor megindult a cséplés. A vontatók példamutató munkája magával ragadta a község dolgozó parasztjait is. Így Köveskálon hajnali 3 órakor 25-30 keresztfás, vendégoldalas szekér indult a határba. A járás valamennyi községében vasárnap délig zavartalanul hordtak. Akkor azonban ismét zápor verte a határt, de ebéd után kisütött a nap. Délután újra megindulhatott a behordás az egész tpolcai járásban.

Segítenek az ipari dolgozók

Pénteken, szombaton a tűző nap jól kiszáritotta az esőtől átázott, majd szétrakott gabonakereszteket Győr megyében. Vasárnap minden rendelkezésre álló erőt felhasználtak, hogy a gabona mielőbb asztagba, illetve a raktárba kerüljön. Az egyéni gazdák egymást segítve hordták, az állami gazdaságokban a Zetorok és a vontatók is munkába állottak. Az Aprilis 4. Állami Gazdaságban 30 lófogat, három Zetor és egy vontató reggel 6 órától hordta sztagba a keresztteket. A két 1300-as cséplőgép megállás nélkül dolgozott, és délig mindegyik 130-130 mázsá gabonát eresztett le a zsákokba.

A győri Uj Élet Termelőszövetkezetben vasárnap 15 holdról hordták be a keresztteket. Ebből a munkából a tsz-t patronáló győri BELSPED vállalat dolgozói is részt kértek. Két fogatuk egész nap segített a hordásban.

Megkét szerezték szombati teljesítményüket a Taktaharkányi Állami Gazdaság dolgozói

A Taktaharkányi Állami Gazdaságban a pénteki és szombati napos idő után vasárnap teljes lendülettel indult meg a cséplés és a behordás. A két esőnélküli napon megszárogatott keresztteket vasárnap két vontató, egy tehergépkocsi és 50 fogat hordta a már kora reggeltől dolgozó öt cséplőgép mellé.

/Folyt.köv./

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. augusztus 14.

11/50 óra perc

/Minden esőmentes órát...2.folyt. / ö Vid Ká/Tr/Gy Bn

A munkát szinte grafikonszerű pontossággal szervezték meg. Egy-egy asztag mellé 16 fogatot osztottak be. Amikor az első négy kocsirol még az asztagot rakták, a másik négy uton volt, a harmadik csoport a keresztelnél rakodott, míg a negyedik már indult is visszafelé. Ez a szervezés azért volt szükséges, mert az előző napon sokszor torlódás támadt az asztagok és a cséplőgépek mellett.

Vasárnap már egyetlen fogatnak sem kellett várakoznia, s a gyors, folyamatos munka meg is hozta eredményét. A taktaharkányiak vasárnap szombati teljesítményüknek pontosan kétszeresét érték el: háromezer kereszt gabonát hordtak be.

Vasárnap délig 700 mázsa gabona gyűlt be Hajduböszörményben

A hajduböszörményi határban a többnapos eső miatt fogattal rá sem lehetett menni a kötött talajra, jó fekete földekre. Szünetelt a hordás és a cséplés. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák ekkor elhatározták, hogy ha az idő engedi, akkor vasárnap is dolgoznak. Augusztus 14-én azután, a szép, napsütéses időben 300 fogat és 5 vontató indult ki a határba. A déli órákig több mint 300 holdról szállították a keresztet a cséplőgépekhez. A gépállomás 40 cséplőgépe csaknem kivétel nélkül ezen a napon is dolgozott, s a déli órákig csaknem 2000 mázsa terményt járattak le.

Ahogy teltek a zsákok, úgy gyűlt a gabona a FERMÉNY-forgalmi Vállalat vasárnap is nyitvatartó négy átvevőhelyén. Amíg szombaton - az eső utáni első napon - 500 mázsa búzát adtak be a termelők, vasárnap már délben 700 mázsa termény gyűlt össze. A vasárnapi munka is hozzájárult, hogy a hajdusági város minden termelőszövetkezete rendezte már állam iránti kötelezettségét, s hogy a gabonájukat elosépelte egyéni gazdák között simsen hátralékos. /MII/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

19. kiadás

1955. augusztus 14.

17 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti nap Diósjenőn

Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

A Nógrád megyei Diósjenői termelőszövetkezeti közösség alakult. /vasárnap délután termelőszövetkezeti napot rendeztek. A nevezetes ünnepségre eljöttek a Környező falvak termelőszövetkezeteinek küldött ségei és a legjobb egyénileg dolgozó parasztek is. /Ebből az alkalomból

Hajdu József, a megyei pártbizottság első titkára ünnepi beszédében dicsőrettel emlékezett meg a közösség termelőszövetkezeiről, köztük a Tolbucin Termelőszövetkezeiről, amelyeket a legjobbak között emlegetnek a megyében. A Tsz - az addigi számítások szerint - munkacsoportként terményből 6,5 kilót, pénzből a tavalyiak majdnem a kétszeresét, 20-22 forintot oszt majd a tagoknak. Az eredmények láttán a közösség egyénileg dolgozó parasztjainak többségében megérrett az elhatározás, hogy rá lépnek a szövetkezeti útra. Juniában 36 család Uj Brázda néven mezőgazdasági termelőszövetkezetet alakított. Az új uton haladók száma azóta is állandóan gyarapodott. Így az utóbbi hetekben összesen 135 új tag lépett be a közösség termelőszövetkezeibe.

Az ünnepi beszéd után a Salgótarjáni Acélárnyár, valamint a Salgótarjáni Vasöntőde és Lúzhelyvár dolgozói kulturális programmal kedveskedtek az ünnepség résztvevőinek, majd a salgótarjáni és diósjenői népi zenekarok közreműködésével vidám táncmulatságot tartottak.

/MTI/

---

TL

B . 20. kiadás 1955. augusztus 14.

12 óra 5 perc

Befejeződött az I. magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia

Vid Gy Bn 1955. augusztus 14.

Az I. magyar-csehszlovák polarográfiai konferencia vasárnap folytatta munkáját a Veszprémi Vegyipari Egyetemen. A déli előtt folyamán 13 előadás hangzott el két szekcióban. Az egyik szekció előadásai a polarográfia elméleti problémáival és a szerveleten analitikai kémiával kapcsolatos kérdéseivel foglalkoztak. A másik szekcióban a polarográfia biokémiai, orvostudományi és gyógyszerészeti vonatkozású eredményeit és feladatait vitatták meg.

Délután került sor a konferencia záróünnepségére, amelyen részt vett Erdey-Gruz Tibor akadémikus, oktatásügyi miniszter is. A záróünnepségen Froszt János Kossuth-díjas egyetemi tanár, a kémiai tudományok doktora és J. Heyrovsky akadémikus mondott rövid beszédet. Mindketten hangsúlyozták: a konferencia nemcsak a polarográfiai módszerek fejlődése és elterjesztése, hanem a csehszlovák és a magyar nép közötti baráti együttműködés további megerősödése szempontjából is jelentős esemény. Befejezésül Polinszky Károly, a Vegyipari Egyetem dékánja mondott köszönetet a konferencia résztvevőinek, akik tevékenységükkel jelentős támogatást adtak az egyetem tudományos és elméleti munkájához is.

A konferencia résztvevői J. Heyrovsky akadémikus vezetésével szűkebbkörű bizottságot alakítottak a három nap alatt elhangzott csaknem ötven előadás tudományos értékelésére. /MTI/

---

Kulturális ünnepségek vidéken

ö Vid -cz/-cz/Gy -cz Bn 1955. augusztus 14.

Szombaton és vasárnap ország-szerte több helyen rendeztek ifjusági találkozót, vidám ünnepségeket. Művészeti együttesek és hivatásos művészek köszöntötték az élenjáró dolgozókat, az üzemek és a szántóföldek legjobbjait. Az Állami Operaház művészei szombaton este Törökszentmiklóson adtak nagysikerű hangversenyt a Surjáni Állami Gazdaság dolgozói tiszteletére, akik az országban első között végeztek a csépléssel. A hangversenyre meghívták a környékbeli termelőszövetkezetek és a törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozóit is. Az ünnepség során az est résztvevői melegen ünnepelték Kutasi Jánost, aki 450 holdat aratott le és a Kossuth-díjas Süveges Dánielt, aki 350 holdon vágta le a gabonát kombájnjal az idei nyáron

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. augusztus 14.

18 óra 30 perc

/Kulturális ünnepek vidéken, folyt./

ö Vid -cz/-cz/Gy -cz  
Bn

A sztálinvárosi Bartók Béla kulturházban ugyancsak szombaton este rendeztek ünnepséget a VI F -műszak során legjobban kitűnt fiatalok tiszteletére. Papp Ászlónak, a DISZ városi bizottság agit.prop.titkárának ünnepi beszéde után nagyszerű műsor, majd vidám tánc következett.

A Szabolcs megyei Nagykállóban és Nyirbátorban járási ifjúsági napot rendeztek vasárnap. Gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta a találkozó résztvevőit. Nagykállóban a járás községeinek labdarugócsapatai mérték össze erejüket a megyei DISZ-bizottság díjaiért.

A Fajér megyei Csákvárott az MSZT helyi szervezetének aktívái társadalmi munkában szabadtéri színpadot építettek, amelyen vasárnap a járás legjobb művészeti csoportja, a biicskei kultur-otthon fiatalokból álló együttese adott műsort./M II/

Szeghalom termelészövetkezeti községé alakult

i Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

Szeghalom, a Sárrét déli csücskében fekvő, tizenkétezer lakosu község vasárnap termelészövetkezeti községé alakult. Tágas határának mintegy nyolcvannegy százalékán már nagyüzemileg gazdálkodnak.

Az avatóünnepséget vasárnap délelőtt a lakosság színe-java: tsz-tagok, egyénileg dolgozó parasztok, vállalati dolgozók, haladó értelmiségiek és iskolások előtt tartották meg. Dióssi György, a Békés megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke ünnepi beszédeben elismeréssel emlékezett meg az egyre gyarapodó tsz-ek, köztük a szeghalmi Viharsarok, Új Barázda, Új Alkotmány és Rákóczi Tsz fejlődéséről.

Ezután Pesti István, a szeghalmi községi tanács VB-elnöke mondott köszönetet a gyári munkáságnak a segítségért, majd Szeghalom lakosságának nevében felajánlotta, hogy augusztus 25-re a község termelői maradéktalanul teljesítik hordást, cséplési és begyűjtési tervüket.

Az ünnepségen Szivós István tizholdas középparaszt, tanácstag bejelentette, hogy családjával belép a szeghalmi Szabad Föld Tszcs-be. Példáját számos paraszttársa követi./M II/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1955. augusztus 14.

13 óra 35 perc

Ünnepélyesen átadták rendeltetésének a deszki csont-tbc kórházat

t Vid -cz/Fné/Cy -cz Bn 1955. augusztus 14.

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen átadták rendeltetésének a korszerűen újjáépített deszki járási csont-tbc kórházat. Az ünnepségen részt vett Román József egészségügyi miniszter, valamint Dél-Magyarország mintegy 80 kórházi igazgatója, orvosa, ápolója.

László György megyei főorvos üdvözlő szavai után Michalovits Lehel, a deszki kórház igazgató-főorvosa ismertette az intézet történetét, s újjáépítésének jelentőségét. Ez a bárói kastélyból létesített kórház már a harmadik korszerűen felszerelt tbc gyógyintézet Csongrád megyében. Ebben a három gyógyintézetben kezelik az ország csont tbc-s betegeinek mintegy 40 százalékát. A deszki intézet ágyainak száma 1948 óta 25-ről 130-ra emelkedett. A bővítési munkák során többi között új röntgenlaboratóriumot, kezelőhelyiségeket, korszerűen felszerelt műtőt, s teljes fogászati felszerelést kapott a gyógyintézet. A kórtermeket falfestéssel, képekkel, függönyökkel igyekeznek minél barátságosabbá, otthonosabbá tenni, a betegek szórakozását rádió, mozi és gyönyörű 15 holdas parkban csónakázásra alkalmas tó biztosítja.

Ezután Román József egészségügyi miniszter mondott ünnepi beszédet, hangsúlyozva, hogy az a lelkesedés, amellyel a kórház dolgozói kivették részüket az újjászervezés munkájából, legyen példamutató az ország összes egészségügyi intézményei számára.

A miniszter beszéde végén kormánykitüntetéssel jutott át Michalovits Lehel igazgató főorvosnak az intézet újjáalkitása terén szerzett érdemeiért. /MTI/

---

Mezőgazdasági kiállítás Békés megye három járási székhelyén

i Vid Gy ká Bn 1955. augusztus 14.

Békés megye három járási székhelyén, Orosházán, Szarvason és Békésen járási mezőgazdasági kiállítást, állattenyésztési és gépi bemutatót rendeztek.

Orosházán vasárnap délelőtt kilenc órakor a mezőgazdasági technikum területén nyílt meg a növénytermesztési kiállítás, az állattenyésztési bemutatót pedig a lóvásár téren és a Petőfi sporttelepen rendezték meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. augusztus 14.

18 óra 15 perc

/Mezőgazdasági kiállítás...folyt./ i Vid Gy Ká Bn

Sokezer néző tekintette meg a város és a járás tsz-einek, egyéni gazdáinak terményeit, állatait. Különösen nagy sikere volt a termelőszövetkezeti konyhakertészetnek. Az orosházi Uj élet Tsz hatalmas, góliáth elnevezésű kalarábét vitt a többi között a kiállításra.

Számos érdeklődő kereste fel az Orosházi Gépállomás kiállítását. Ezek gyönyörködtek a futtatásos és fogatos lovasversenyben s a látványos lovasbemutatóban is./MTI/

Ünnepség a Kim Ir Szen iskolában a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából

t Fm/Tr/Gy Bn 1955. augusztus 14.

Vasárnap délután a Kim Ir Szen középiskola és diákotthon, valamint a Pak Den Aj iskola és gyermekotthon tanárai, s tanulói közös ünnepséget rendeztek a Kim Ir Szen iskola parkjában a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából. Megjelent az ünnepségen Mun Cse szu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa, valamint a nagykövetség több tagja.

A koreai himnusz hangjai után Kim Pjon Hi igazgató mondott ünnepi beszédet, majd a XII. kerület diszistái és uttörői üdvözölték a hazájuk felszabadulását ünneplő koreai ifjúságot. Ezután a két iskola tanulói táviratban köszöntötték Kim Ir Szent, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökét.

Az ünnepséget kulturnyomor követte, végül a meghívott vendégek megtekintették az iskolában rendezett fényképkiállítás a koreai nép békés, építő munkájáról, a felszabadulás óta elért eredményeiről./MTI/

---

Tl

Jólsikerült mezőgazdasági kiállítás Földeákon

i Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

A Csongrád megyei Földeákon vasárnap nagyszabású mezőgazdasági kiállítást - állatbemutatót és terménykiállítást - rendeztek. A környék falvairól, Marosléléről, Óföldeákról, Makóról vitték el legszebb terményeiket és állataikat a tisztek és egyénileg dolgozó parasztok.

Közöttük mintegy félszáz oklevelet és 6000 forint díjat osztottak ki. A makói Uttörő Tsz első díjat kapott Mici nevű tehénéért, amely egy év alatt 6000 liter tejet adott.

A vidék jellegzetes növényének, a hagymának termesztésében is a makói Uttörő Tsz érte el a legjobb eredményt, s vitte el az első díjat. 100 holdon átlagosan csaknem 100 mázsás vörshagymatermést szüretelnek. Több mint 10 dekás vörshagymáikat is elismeréssel szemlélte a kiállítás több ezer főnyi látogatója. /MTI/

--

Országszerte lelkesen ünnepelték az V. Vasutasnapot

ö KF/Tr/Gy Bn 1955. augusztus 14.

Az V. Vasutasnap ünnepségei már szombaton megkezdődtek. Országszerte minden állomáson, fűtőházban, járműjavítóban, pályafenntartásnál helyi ünnepségeken emlékeztek meg a vasutasnapról. Az Országházban Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter fogadáson látta vendégül a vasut vezetőit és legkiválóbb dolgozóit. Vasárnap az egész ország lakosságának figyelmé derék vasutasaink felé fordult és együtt szórakoztak az ünnepeltekkel. A fővárosi MÁV lakótelepeken és a vidéki városokban vidám, zenés ébresztő köszöntötte a vasutasokat és egésznapos sportesemények, kultúrmasorok szórakoztatták a dolgozókat.

Budapesten-koszorúzási ünnepség a Gellérthegy-i felszabadulási emlékműnél

Az V. Vasutasnap alkalmából vasárnap délelőtt a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium és az Államvasutak képviselői megkoszorúzták a Gellérthegy-i felszabadulási emlékművet. A szobor talapzatánál uttörő vasutasok és a vasutas tisztképzősök 40 tagú szakasza állt díszőrséget. A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium nevében Bebrits Lajos miniszter helyezte el koszorút. A vasut dolgozóink koszorúját Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, Bognár Imre, a vasutpolitikai főosztály vezetője és Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke helyezte el az emlékműnél, majd a vasut forgalmi és kereskedelmi, a vontatási és műhelyi, a pályafenntartási és építési,

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. augusztus 14.

19 óra perc 20

/Országszerte lelkesen ünnepelték...1.folyt./ ö KF/Tr/Gy Bn

a távközlő és biztosítóberendezési, valamint a hírdéptési szak-  
szolgálat dolgozóinak képviselői koszorúzták meg a szobrot.

Vidám műsorok, kulturális és sport-  
események

A ferencvárosi csomópont dolgozói, valamint a Gyáli  
uti MÁV telep lakói a ferencvárosi MÁV kulturotthonban ünnepelték  
a vasutasnapot. Szombaton este kulturműsor és reggelig tartó tánc  
szórakoztatta a megjelenteket. Vasárnap filmmatiné, vidám műsor  
és jólsikerült táncmulatság várta újra a vasutas dolgozókat.

A városmajori Szabadtéri Színpadon a gyermekek és  
felnőttek egyaránt megtalálták szórakozásukat. Délelőtt gyermek-  
műsor, délben vasutas térszene, este pedig vasutas színjátzó csoport  
előadása szórakoztatta a dolgozókat.

A Sport utcai Pörekvés pályán gazdag, változatos  
műsort nézhettek végig az ünneplő vasutasok és a főváros dolgozói.  
A fiatalok színes felvonulásában, atlétikai versenyekben, röp-  
labda- és kézilabdamerkőzéseken élvezhették a sport szépségeit.  
Este a vasutas, a postás, valamint a közlekedés- és szállítási dol-  
gozók legjobb kultúresportjainak és több fővárosi művésznak válto-  
zatos műsora tette tartalmassá az ünnepet.

Sokan keresték fel a Városligetben a román pavillonban  
megrendezett V. Országos Vasutas Újítási és Képzőművészeti Kiállí-  
tást.

Este az Operaház margitszigeti Szabadtéri Szín-  
padán diszelőadást rendeztek.

Miskolcon

is már szombaton megnyitották a vasutasnap rendezvényeket. Az ünnep-  
ségeken 30 dolgozót érdemes vasutas, tízet pedig kiváló dolgozó jel-  
vénnel tüntették ki. Tizenkivül 800 vasutas között több mint 100.000  
forint jutalmat osztottak szét. Vasárnap délelőtt a szovjet hősi  
emlékművet koszorúzták meg a különböző szolgálati ágak kép-  
viselői. Ugyanakkor tulsúlyos vonatot indítottak Budapestre és Nyir-  
egyházára. Délután a Lokomotív-sporttelepen gazdag sportműsor szórá-  
koztatta a vasutasokat, este pedig tűzijátékkal és hangulatos tánc-  
mulatsággal zárult Miskolcon a vasutasnap.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1955. augusztus 14.

19 óra 30 perc

/Országszerte lelkesen ünnepelték...2.folyt./ ö KF/Tr/Gy Bn

Szolnokon

A szolnoki állomáson, a fűtőházban, a pályafenntartásnál és a járóműjavítóban ünnepi gyűléseken emlékeztek meg az V. Vasutasnapról. Vasárnap reggel a vasutas fuvószenekar ébresztette a város dolgozóit. Dél előtt megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. A szolnoki vidám kert megtelt ünnepelő vasutasokkal. Több mint háromezren nézték végig a sportversenyeket és a szabadtéri színpadon fellépő vasutas kultúrcsoportok műsorát. Este a fiatalok tábor tüzét gyújtották a Tiszaparton, s jélsikerült vasutas bállal fejezték be az ünnepséget.

Botabányán

Vasárnap dél előtt a vasutasok, a Szénbányászati Tröszt, valamint a Cement- és Mészművek dolgozói indították utnak az ünnepi műszak utolsó, nagytávolságú irányvonatát. A jó munka után együtt szórakoztak a vasutasok, a bányászok és a cementgyáriak a vasutas kertben megrendezett ünnepségen.

Debrecenben

A debreceni vasutasnap ünnepségeken - amelyeken résztvett a Román Népköztársaság vasutas delegációja is - 21 dolgozónak adták át az érdemes vasutas kitüntetést. Délután a nagyerdői stadionban változatos sportesemények szórakoztatták a közönséget. A vasutasnap debreceni ünnepségeit este a Lenin park szabadtéri színpadán rendezett nagy zenekari est zárta be.

Szegeden

Vasárnap reggel a vasutas zenekar ébresztője üdvözölte a város dolgozóit. Vasutas díszszázad koszorúzták meg a Széchenyi-téri szovjet emlékművet. Az ujszegedi liget szabadtéri színpadán fellépett a "Szocialista kulturáért" címmel kitüntetett 60 tagú vasutas énekkar, s az esti díszelőadáson a szegedi Nemzeti Színház művészei és a város kultúrcsoportjainak műsora zárta be az ünnepséget.

Ujszegedi

/Folyt.köv./

T

Nyiregyházán

A gyermekek részére bábelőadást rendeztek. Több vasutast küldöttség üdvözölt a lakásán. Az állomásra érkező vonatok kísérőit és utasait vasutaszenekar köszöntötte. Ugyancsak vasutaszenekar térzenéjét hallgathatták a város lakói a Kossuth-téren. A pihenő vasutasokat sportműsor, majd este a vasutas kultúrteremben a legjobb vasutas énekesek, színjátékosok és táncosok szórakoztatták. Szombaton Záhonyból Budapestre tulsúlyos vonatot továbbítottak a záhonyi vasutasok, amely a szokottnál gyorsabban tettemeg az utat. A vasutasnapot jó munkán kívül változatos, gazdag műsorral, vidám szórakozással is megünnepelték a határállomás dolgozói.

Győrött

A győri vasutasok eddigi kiváló munkájának bizonyítéka, hogy százhatvanhat dolgozó kapta meg a vasutasnapon a sztahanovista oklevelet, illetve jelvényt. Sokan részesültek rendkívüli előléptetésben is. Csupán a forgalmi szolgálatnál huszonhat jó dolgozót ért ez a kitüntetés.

Vasárnap délelőtt a szovjet hősök emlékművét koszorúzták meg a vasutasok, az uttörő ligetben pedig egész napos sportbemutatót tartottak.

Pécsett

vasárnap tovább folytatódtak a szombaton megkezdődött vasutas ünnepek. A pécsi Vasutigazgatóság koszoruját helyezték el a szovjet hősök emlékművén, majd délután hetven legjobb vasutas dolgozóját látta vendégül az igazgatóság. A fogadáson résztvettek az Operaház mindkét napon Pécsett szereplő művészei is. Állami

Több mint kétezer vasutas egész nap vidáman szórakozott. Több százan vettek részt a színvonalas sportműsorban, amelyet kosárlabda, röplabda-mérkőzések, birkózó- és tornabemutatók, tréfás labdarúgó-mérkőzések tarkítottak. Vidám napjuk volt a gyermekeknek is, rollerverseny, színes gyermekműsor szerepelt a programban. Este a vasutasok kultúrotthonában gazdag kulturműsort adtak a vasutas kultúresportok. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. augusztus 14.

10 óra 35 perc

A csorvai Kiss Imre Tsz tagjai a Szegei Textilművek dolgozóival együtt tartották aratóünnepségüket

i Vid Gy Ká Bn 1955. augusztus 14.

Csongrád megyében a csorvai Kiss Imre Termelőszövetkezet tagjai vasárnap vidám aratóünnepséget rendeztek. Meghívták a tsz-t patronáló Szegei Textilművek dolgozóit, s a község egyénileg dolgozó parasztjait is.

Büszkén számolhattak be a vendégeknek arról, hogy már befejezéshez közeledik náluk a cséplés, s az eddigi eredményekből megállapították: a homokos talajon is kiváló termést takarítottak be. Buzából csaknem 13 mázsát; rozsból 9 mázsát csépeltek holdankint - mintegy 2 mázsával többet, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Bőségesen jut takarmány az állatállománynak, mert őszi árpájuk 16 mázsás átlagtermést hozott. Csak az okoz gondot, hol darálják meg a sok takarmányt az állatok számára.

A Textilművek dolgozói erre ígéretet tettek, hogy hamarosan felszerelnek számukra egy kalapácsos darálót. Még az ünnepségen kijelölték azt a helyet is, ahová a kis "üzemet" felállítják. Eddig se mentek a tsz-be üres kézzel: gumikerekes kocsikat készítettek a gyümölcsszállításához, s nemrég szerelték be a villanyt.

Az aratóünnepségen az üzeni dolgozók, tsz-tagok, egyénileg dolgozó parasztok mintegy 150-en együtt szórakoztak a tsz kultúrtermében, gyönyörködtek a Textilművek táncsoportjának és zenekarának műsorában, este pedig közös filmelőadáson, majd táncmulatságon vettek részt./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. augusztus 14.

21 óra 20perc

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én,  
vasárnap este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európában ma ismét több helyen  
volt záporosó, zivatar. Észak-Európában tovább tartott a derült,  
száraz időjárás.

Hazánkban ma a keleti országrészek kivételével  
több helyen volt záporosó, zivatar. A déli órákban a főváros  
területén felhős szakadás volt zivatarral. A Meteorológiai Intézet-  
ben 71,6 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 23-26  
fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet  
19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig  
változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet,  
több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet  
alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17,  
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23-26 fok, helyenként  
26 fok felett.

567 cm./MTI/ A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél

---  
- V é g e ! -

77